Информация для предпринимателей о праве на привлечение к участию в проверке Уполномоченного при Президенте Российской Федерации по защите прав предпринимателей либо уполномоченного по защите прав предпринимателей в субъекте Российской Федерации.

Согласно ч.5 ст.21 Федерального закона от 26.12.2008 №294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», руководитель, иное должностное лицо или уполномоченный представитель юридического лица, индивидуальный предприниматель, его уполномоченный представитель при проведении проверки имеют право привлекать Уполномоченного при Президенте Российской Федерации по защите прав предпринимателей либо уполномоченного по защите прав предпринимателей в субъекте Российской Федерации к участию в проверке.
В соответствии с п.5 ч.3 ст. 10  Федерального закона от 07.05.2013 № 78-ФЗ «Об уполномоченных по защите прав предпринимателей в Российской Федерации», при осуществлении своей деятельности уполномоченный по защите прав предпринимателей вправе с письменного согласия заявителя принимать участие в выездной проверке, проводимой в отношении заявителя в рамках государственного контроля (надзора) или муниципального контроля.
[bookmark: _GoBack]Обратиться к уполномоченному по защите прав предпринимателей в субъекте Российской Федерации Вы можете следующим образом:
1. Уполномоченный по защите прав предпринимателей при Губернаторе Астраханской области: 
- официальный сайт http://uppopr30.ru/; 
- электронная почта: arodelo7@mail.ru;
- приемная: г. Астрахань, ул. Николая Островского, д. 67, телефон:  8(8512)50-16-21. 
2. Уполномоченный по защите прав предпринимателей в Волгоградской области:
- официальный сайт https://ombudsmanbiz.volganet.ru/; 
- электронная почта: volgograd@ombudsmanbiz.ru;
- приемная: г. Волгоград, проспект им. Г.К. Жукова, д. 3, каб. 110, телефон:  8(8442)35-24-66.
3. Уполномоченный по защите прав предпринимателей в Саратовской области:
- официальный сайт https://ombudsman64.biz/;
- электронная почта: saratov@ombudsmanbiz.ru;
- приемная:  г. Саратов, ул. Рабочая, 29/35, телефон: 
8(8452)22-20-42.
4. Уполномоченный по правам предпринимателей в Республике Калмыкия:
- официальный сайт http://kalmombudsman.ru/;
- электронная почта: kalmombudsman@mail.ru;
- приемная: Республика Калмыкия, г. Элиста, ул. Номто Очирова, д. 15, каб.102, телефон: 8(84722)3-42-42, 8(84722)3-51-79, 8(84722)3-38-91.

