Информация о рассмотрении заявок на осуществление деятельности, оказывающей воздействие на ВБР и среду их обитания
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Вниманию заявителей!
До момента утверждения Министерством сельского хозяйства Российской Федерации формы заявки на строительство и реконструкцию объектов капитального строительства, внедрения новых технологических процессов и осуществления иной деятельности, оказывающей воздействие на водные биологические ресурсы и среду их обитания, направляемой в электронном виде, и порядка ее подачи, Управлением принимаются к рассмотрению только оригиналы заявок, представленных заявителем непосредственно или почтовым отправлением с описью вложения.
Обращаем Ваше внимание, что документация, обосновывающая производство работ, оказывающих воздействие на водные биологические ресурсы и среду их обитания, должна содержать информацию о сроках реализации намечаемой деятельности.
О согласовании проектов НДС
Согласно действующему законодательству Российской Федерации в составе проектов НДС, величины которых не соответствуют нормативам качества (в том числе ПДК веществ) воды водных объектов рыбохозяйственного значения, должны представляться планы по снижению выбросов и сбросов загрязняющих веществ на период их действия.
Отсутствие планов по снижению выбросов и сбросов загрязняющих веществ, в случае несоответствия НДС нормативам качества воды водного объекта, служит основанием для отказа в согласовании проекта НДС в соответствии со ст. 23 Федерального закона от 10 января 2002 г. № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды».
Кроме того, при разработке проектов НДС следует учитывать положения пункта 12 Методики разработки нормативов допустимых сбросов веществ и микроорганизмов в водные объекты для водопользователей, утвержденной приказом МНР России от 17 декабря 2007 г. № 333 (далее – Методика), согласно которым величины НДС проектируемых и строящихся (реконструируемых) объектов водопользователей определяются в составе проектной документации на строительство (реконструкцию) таких объектов.
Таким образом, величины НДС для проектируемых и строящихся (реконструируемых) объектов водопользователей должны направляться на согласование в Росрыболовство вместе с проектной документацией в соответствии с Правилами согласования Федеральным агентством по рыболовству строительства и реконструкции объектов капитального строительства, внедрения новых технологических процессов и осуществления иной деятельности, оказывающей воздействие на водные биологические ресурсы и среду их обитания, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 30 апреля 2013 г. № 384.
В случае поступления проектов НДС для проектируемых и строящихся (реконструируемых) объектов водопользователей без проектной документации, в соответствии с указанными выше положениями Методики, Управлением будет принято решение об отказе их согласования.

