Заседание  Комиссии от 02.06.2015

02.06.2015 состоялось заседание Комиссии Волго-Каспийского территориального управления Федерального агентства по рыболовству (далее – Управление) по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов (далее – Комиссия).

Основание для заседания Комиссии: заявления двух государственных гражданских служащих Управления о невозможности по объективным причинам представить сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на своих несовершеннолетних детей.

На заседании Комиссии были рассмотрены заявления государственных гражданских служащих Управления о невозможности по объективным причинам представить сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на своих несовершеннолетних детей.

	Комиссией было установлено, что первый государственный гражданский служащий длительное время не поддерживает отношения со своей бывшей гражданской женой. Им неоднократно предпринимались попытки поговорить с бывшей женой, чтобы узнать сведения на своего несовершеннолетнего ребенка, но бывшая жена отказывается предоставлять сведения на несовершеннолетнего ребенка.
[bookmark: _GoBack]	Комиссией было установлено, что второй государственный гражданский служащий находится в конфликтных отношениях со своей бывшей женой. Им неоднократно предпринимались попытки поговорить с бывшей женой, чтобы узнать сведения на своего несовершеннолетнего ребенка, но бывшая жена отказывается предоставлять сведения на несовершеннолетнего ребенка.

По итогам заседания Комиссии приняты решения, что причины непредставления двумя государственными гражданскими служащими Управления сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на своих несовершеннолетних детей являются объективными и уважительными.

