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04.02.2016 состоялось заседание Комиссии Волго-Каспийского территориального управления Федерального агентства по рыболовству (далее – Управление) по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов (далее – Комиссия).

Основание для заседания Комиссии: представление врио руководителя Управление материалов проверок свидетельствующих о  несоблюдении государственными гражданскими служащими Управления требований к служебному поведению, а также обращение гражданина ранее замещавшего в Управлении должность государственной гражданской службы о даче согласия на замещение им должности в некоммерческой организации.  

На заседании Комиссии были рассмотрены материалы проверки о несоблюдении государственным гражданским служащим Управления требований к служебному поведению, а также обращение гражданина ранее замещавшего в Управлении должность государственной гражданской службы о даче согласия на замещение им должности в некоммерческой организации.   

По итогам заседания Комиссии приняты решения:
- о даче согласия гражданину на замещение ими должности в некоммерческой организации;
-  рекомендовать врио руководителя Управления применить к  государственному гражданскому служащему Управления меру ответственности в виде увольнения в связи с утратой доверия.


