Заседание Комиссии от 04.02.2016

04.02.2016 состоялось заседание Комиссии Волго-Каспийского территориального управления Федерального агентства по рыболовству (далее – Управление) по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов (далее – Комиссия).

Основание для заседания Комиссии: представление врио руководителя Управление материалов проверок свидетельствующих о  несоблюдении государственными гражданскими служащими Управления требований к служебному поведению, а также обращение гражданина ранее замещавшего в Управлении должность государственной гражданской службы о даче согласия на замещение им должности в некоммерческой организации  -начальника научно-экспериментальной базы «БИОС» ФГБНУ «КаспНИРХ».  
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На заседании Комиссии были рассмотрены материалы проверки о несоблюдении государственным гражданским служащим Управления требований к служебному поведению.
	Комиссией было установлено, что на момент поступления на государственную гражданскую службу в Управление, так и на момент рассмотрения данного нарушения на заседании комиссии, государственный гражданский служащий являлся индивидуальным предпринимателем.

Комиссией также рассмотрено обращение гражданина ранее замещавшего в Управлении должность государственной гражданской службы о даче согласия на замещение им должности в некоммерческой организации.   
Основные должностные обязанности выполнявшиеся ранее гражданином в Управлении, перед увольнением с государственной гражданской службы:
-своевременно и качественно исполнять поручения руководителя Управления, данные в пределах его полномочий, установленных законодательством Российской Федерации;
- соблюдать общие принципы служебного поведения государственных гражданских служащих, утвержденные Указом Президента Российской Федерации от 12.08.202 г. № 885;
- исполнять должностные обязанности в соответсвии с Положением об Управлении, данные в пределах его полномочий, установленных законодательством Российской Федерации;
- соблюдать ограничения, выполнять обязательства и требования к служебному поведению, не нарушать запреты, которые установлены законодательством Российской Федерации;
- взаимодействовать (в том числе вести переписку) по вопросам, отнесённым  к его компетенции, полномочным представителем Президента Российской Федерации в федеральном округе, с федеральными органами исполнительной власти, органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органами местного самоуправления, подведомственными организациями Агентства, с другими организациями и гражданами;
- проводит работу по эффективному взаимодействию между структурными подразделениями Управления с целью освещения в средствах массовой информации единой государственной политики в сфере рыболовства и сохранения водных биологических ресурсов;
- осуществляет информационное обеспечение работы официального Интернет – сайта Управления;
- осуществляет сбор, анализ, подготовку и распространение официальных сообщений,  пресс – релизов, заявлений и иных информационных материалов о деятельности Управления по реализации единой государственной политики в сфере рыболовства и сохранении водных биологических ресурсов;
- осуществляет работу по подготовке брифингов и конференций, связанных с деятельностью Управления;

По итогам заседания Комиссии приняты решения:
-  рекомендовать врио руководителя Управления применить к  государственному гражданскому служащему Управления меру ответственности в виде увольнения в связи с утратой доверия.
- о даче согласия гражданину на замещение ими должности в некоммерческой организации - начальника научно-экспериментальной базы «БИОС» ФГБНУ «Каспийский научно-исследовательский институт рыбного хозяйства».  


