Заседание Комиссии от 04.08.2016

04.08.2016 состоялось заседание Комиссии Волго-Каспийского территориального управления Федерального агентства по рыболовству (далее – Управление) по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов (далее – Комиссия). 

Основание для заседания Комиссии: представление государственного гражданского служащего Управления (ответственного за работу по профилактике  коррупционных и иных правонарушений) о  несоблюдении государственным гражданским служащим Управления требований к служебному поведению.   

На заседании Комиссии были рассмотрены материалы проверки о несоблюдении государственным гражданским служащим Управления требований к служебному поведению.  
	
[bookmark: _GoBack]	Комиссией установлено, что государственным гражданским служащим Управления были нарушены нормы «Кодекса этики и служебного поведения федеральных государственных гражданских служащих Росрыболовства и его территориальных органов», утвержденного приказом Федерального агентства по рыболовству от 27.03.2012 № 259, при исполнении им своих должностных обязанностей.

По итогам заседания Комиссии принято решение рекомендовать государственному гражданскому служащему Управления в дальнейшем воздерживаться от поведения которое могло бы вызвать сомнение в добросовестном исполнении им должностных обязанностей, а также избегать конфликтных ситуаций, способных нанести ущерб его репутации или авторитету Росрыболовства и соблюдать нормы служебной, профессиональной  этики и правила делового общения. 


