Заседание Комиссии от 05.05.2015

05.05.2015 состоялось заседание Комиссии Волго-Каспийского территориального управления Федерального агентства по рыболовству (далее – Управление) по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов (далее – Комиссия).

Основание для заседания Комиссии: заявление государственного гражданского служащего Управления о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов, а также представление врио руководителя Управления материалов проверки свидетельствующих о  несоблюдении государственным гражданским служащим Управления требований об урегулировании конфликта интересов.
 
На заседании Комиссии были рассмотрены материалы проверки о несоблюдении государственным гражданским служащим Управления требований об урегулировании конфликта интересов.

	Комиссией установлено, что исходя из должностных обязанностей государственного гражданского служащего усматривается возможность создания различных преференций при осуществлении государственного надзора в отношении двух ООО, учредителями которых являются его близкие родственники, что свидетельствует о возможной личной заинтересованности и в связи с этим наличии признаков конфликта интересов при прохождении им государственной гражданской службы. 

По итогам заседания Комиссии принято решение рекомендовать врио руководителя Управления указать государственному гражданскому служащему  Управления о недопустимости впредь нарушения требований конфликта интересов, а также в течение двух недель после заседания Комиссии урегулировать имеющийся конфликт интересов. 
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