Заседание  Комиссии от 09.11.2015

09.11.2015 состоялось заседание Комиссии Волго-Каспийского территориального управления Федерального агентства по рыболовству (далее – Управление) по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов (далее – Комиссия).

Основание для заседания Комиссии: представление врио руководителя Управления материалов проверок свидетельствующих о  несоблюдении государственными гражданскими служащими Управления требований к служебному поведению. 

На заседании Комиссии были рассмотрены материалы проверок о несоблюдении государственными гражданскими служащими Управления требований к служебному поведению.   

[bookmark: _GoBack]Комиссией было установлено, что данными государственными гражданскими служащими при поступлении на государственную гражданскую службу не указана погашенная судимость.

По итогам заседания Комиссии приняты решения рекомендовать врио руководителя Управления  применить  к  двум государственным гражданским служащим Управления меру ответственности в виде предупреждения о неполном должностном соответствии. 

