Заседание  Комиссии от 23.06.2016

23.06.2015 состоялось заседание Комиссии Волго-Каспийского территориального управления Федерального агентства по рыболовству (далее – Управление) по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов (далее – Комиссия).

[bookmark: _GoBack]Основание для заседания Комиссии: заявление государственного гражданского служащего Управления о невозможности по объективным причинам представить сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на свою бывшую супругу.   

На заседании Комиссии было рассмотрено заявление государственного гражданского служащего Управления о невозможности по объективным причинам представить сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на свою бывшую супругу.
Установлено, что бывшая супруга государственного гражданского служащего отказалась предоставить сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на себя.

По итогам заседания Комиссии принято решение, что причина непредставления государственным гражданским служащим Управления сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на свою бывшую супругу является объективной и уважительной. 

