Заседание Комиссии от 23.12.2015

23.12.2015 состоялось заседание Комиссии Волго-Каспийского территориального управления Федерального агентства по рыболовству (далее – Управление) по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов (далее – Комиссия).

Основание для заседания Комиссии: представление врио руководителя Управления материалов проверок свидетельствующих о  несоблюдении государственными гражданскими служащими Управления требований к служебному поведению, представление врио руководителя Управления материалов проверки свидетельствующих о  несоблюдении государственным гражданским служащим Управления требований об урегулировании конфликта интересов, представление Волгоградской межрайонной природоохранной прокуратуры Российской Федерации, представление дознавателя межмуниципального отдела МВД России «Лаганский» МВД по Республике Калмыкия. 

На заседании Комиссии были рассмотрены материалы проверок - о несоблюдении государственными гражданскими служащими Управления требований к служебному поведению,  о несоблюдении государственным гражданским служащим Управления требований об урегулировании конфликта интересов.

	Комиссией установлено, что два государственных гражданских служащих соблюдали требования об урегулировании конфликта интересов. 
	Один государственный гражданский служащий не соблюдал  требования к служебному поведению: не указал при поступлении на государственную гражданскую службу сведения о погашенной судимости.
	Еще один государственный гражданский служащий нарушил подпункт «к» пункта 9 «Кодекса этики и служебного поведения федеральных государственных гражданских служащих Росрыболовства и его территориальных органов», утвержденным приказом Росрыболовства от 27.
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По итогам заседания Комиссии приняты решения:
- рекомендовать врио руководителя Управления применить к  одному государственному гражданскому служащему Управления меру ответственности в виде предупреждения о неполном должностном соответствии; 
- рекомендовать другому государственному гражданскому служащему Управления  в дальнейшем воздерживаться от поведения. Которое могло бы вызвать сомнение в добросовестном исполнении им должностных обязанностей, а также избегать конфликтных ситуаций, способных нанести ущерб его репутации или авторитету Росрыболовства.



