Заседание Комиссии от 26.01.2024

26.01.2024 состоялось заседание Комиссии Волго-Каспийского территориального управления Федерального агентства по рыболовству (далее – Управление) по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов (далее – Комиссия).

Основание для заседания Комиссии: докладная записка консультанта отдела государственной службы и кадров (по противодействии коррупции) материалов проверок, свидетельствующих о представлении двумя государственными гражданскими служащими Управления недостоверных или неполных сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.

На заседании Комиссии были рассмотрены материалы проверок,  свидетельствующие о представлении двумя государственными гражданскими служащими Управления недостоверных или неполных сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.

Комиссией было установлено, что двумя государственными гражданскими служащими Управления при подаче сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных на себя, своих супругов (супруг) и несовершеннолетних детей, в рамках декларационной кампании за 2021 и 2022 годы - указали неполные сведения.

	По итогам заседания Комиссии принято решение рекомендовать руководителю Управления:
- привлечь государственного гражданского служащего Управления к ответственности и наложить взыскание на государственного гражданского служащего Управления в виде увольнения в связи с утратой доверия. 
- привлечь  государственного гражданского служащего Управления  к ответственности и наложить взыскание на государственного гражданского служащего Управления в виде замечания. 
[bookmark: _GoBack]
