Заседание Комиссии от 26.10.2022

         26.10.2022 состоялось заседание Комиссии Волго-Каспийского территориального управления Федерального агентства по рыболовству (далее – Управление) по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов (далее – Комиссия).

         Основание для заседания Комиссии: поступившее в Управление письмо от директора Всероссийского научно - исследовательского института рыбного хозяйства и океанографии.

          На заседании Комиссии было рассмотрены материалы, представленные директором Всероссийским научно - исследовательским институтом рыбного хозяйства и океанографии.

[bookmark: _GoBack]         По итогам заседания Комиссии принято решения, проинформировать Волжско-Каспийский филиал ФГБНУ «ВНИРО» (КаспНИРХ) о том, что гражданскими служащими (работникоми) не соблюдены требования к служебному поведению (или) требования об урегулировании конфликта интересов, применив к данным работникам конкретную меру ответственности, установленную Федеральным законом от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции».

